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Travaux Dirigés N° 2 de la matiere « Ondes et Propagation»

EXERCICE-1 :

Dans un milieu sans charges, la valeur du vecteur champ électrique diminue. On supposera

que le champ électrique peut avoir la forme suivante :

E=2e"" €

En supposant que p=po et e=¢o, trouver la valeur de c.
EXERCICE-2

Soit un milieu dont =0, ur=2 et er=2. Dans ce milieu se propage suivant +OZ une onde
électromagnétique de fréquence f=4MHz. Le vecteur H polarisé suivant x pour t=0 et au
plan z=0 atteint la valeur de 2 mA/m. Calculer le vecteur H(z, t) , le vecteur E(z,t) ainsi que
le vecteur Poynting.

EXERCICE-3

Pour une onde polarisée dans le plan d’incidence (cas ou le champ magnétique est contenu
dans le plan d’incidence). Trouver les expressions des coefficients de réflexion et de
transmission en fonction des impédances des milieux et des angles de réflexion et de

transmission.
EXERCICE-4 :

Une onde ¢électromagnétique plane se propage dans le vide. Sachant que I’intensité maximale

du champ électrique est Eo=6 (V/m). Calculer la densité de puissance dans les cas suivants :
- Polarisation rectiligne

- Polarisation Circulaire



Solution
EX-1:
Dans un milieu sans charges, 1’équation d’onde s’écrit :
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EX-2
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D'aprés les données de I'exercice: H(z, t) = 2.10 @ P9*] = Hx.i

La fréquence angulaire: o = 2.7.f soit © = 8.1.10° rad/s

La constante de propagation : 3 = ®_ gwlsr.ur soit B = 167'7510‘2 rad/m
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Aprés intégration : Ey = —jal{—xdt = Me“‘”t*ﬁ‘z) Donc E(zt) = Ey.]
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EX-3

En utilisant le principe de la conservation de la composante tangentielle lors du passage de
I’onde d’un milieu a autre, il vient :

Etg(incident) + Etg(réflechie) = Etg(transmis) <> Eio + Ero = Eto

Htg(incident) + Htg(réflechie) = Htg(transmis) <> Hio.cos(01) + Hro.cos(0r) = Hto.cos(0t)
Avec:Zi:Zr:E—l_O —&etZt:@
Hio Hro Hto

Ero Z,.cos0,—Z, cos0,
Fio Z,.cos0,+Z, cos0,

Eto 2.Z,.cos0,
Eio Z,.cos0,+Z, cos0,

Le coefficient de réfléxion I =
Alors:
Le coefficient de transmission T =

—u6—=0=—g,11,.0.01.E —n,06(-0.1)E=0=05=0.l.¢, s0it 6 =8,854.10™° Q"' /m



Démonstration :

Zi.Hro+Zt.Hto=Zi.Hio
-Hro.cos6i+Hto.cosBt=Hio.cosbi
Alors Hro/Hio=-Ero/Eio=[Zi.cosbt-Zt.cosbi]/[Zi.cosOt+Zt.cosbi]
Et Hto/Hio=Eto/Eio = [Zt.cosBi+Ztcos0i]/[Zi.cosOt+Zt.cosbi]
=[2.Zt.cosbi]/[Zi.cosbt+Zt.cosbi]

EX-4
- Polarisation rectiligne : P=E*/Zy= (6)*/120.1 (w/m?)
- Polarisation Circulaire : P=2.E?/Zy= 2.(6)?/120.1 (w/m?)



